[bookmark: _GoBack]Добрый день, дорогие друзья! Предлагаем Вам принять участие в заочном туре школьной олимпиады по русскому языку. Для участия  Вам необходимо ответить на предложенные ниже вопросы. Сами вопросы переписывать не нужно. Свои  ответы высылайте до  22 октября по адресу  orlovagalina70@mail.ru

Олимпиада по русскому языку. 5 класс. (заочный тур).
1. Какой знак препинания не существует?
а)точка б)точка с запятой  в) двоеточие  г) троеточие  д) многоточие
2.  Расставьте правильно ударение в словах:   звонит, включишь, водопровод, свекла, торты, договор, баловать,  алфавит, углубить.
3. В какой из пар слова по смыслу связаны между собой не так, как в остальных парах?
А) однофамилец- однофамилица   б)владелец- владелица
В)красавец- красавица      г)кузнец-кузница       д)певец-певица
4. Какое из этих существительных не того рода, что остальные?
А)муравьишка  б)зайчишка  в) скворушка  г) соловушка  д) коровушка
5. Даны слова: пирожки, рожки, ножки, снежки. Сколько из них можно прочесть с ударением на последний слог, не сделав ошибки?
А)ни одно  б) одно  в) два  г) три   д) все
6. В какой из пар оба слова могут называть один и тот же предмет?
А)ком-комик  б) куль-кулик  в) пар-парик  г) кот-котик   д) перс-персик
7. Какое из этих пяти слов отличается от других по составу?
а)журналист  б) танкист  в) машинист  г) трубочист  д) гитарист
8. Из какого слова можно получить новое, написав сначала второй слог, а затем первый?
а)актёр  б) тополь  в) марка г) банка  д) парта

9. Какое слово расположено в орфографическом словаре между «безотцовщина» и «безразличие»?
а) безотходный  б) безопасный  в) безразмерный г) безработный
  д) такого слова среди перечисленных нет
10. Сколько звонких согласных звуков в скороговорке «Цапля чахла, цапля сохла, цапля сдохла?»

